

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

Curacion segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que más eficaz é instantáneamente calma el dolor de muelas y dientes por fuerte y crónico que sea. Sus efectos son seguros y rápidos, cesando por completo el dolor al momento de su aplicacion.

Representacion general, Hijo de D. José Martí y Juliá, del Comercio de drogas, Figueras.

Gerona, Farmacia del doctor Perez.

San Feliu de Guixols, señores Canals y Vives, Droguería.

Olot, D. Juan Planagumá, Fábrica de Licores. 17

Folleto de actualidad

DON CARLOS

Y LOS FUEROS CATALANES

Artículos publicados en el

«DIARIO DE CATALUÑA»

por su propietario

D. JACINTO DE MACIÀ

Abogado del Ilre. Colegio de Figueras y Licenciado en Derecho administrativo. Edicion corregida y aumentada conteniendo un Prólogo y un Apéndice.

Se halla de venta en esta ciudad en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, 20, al precio de 1 peseta cada ejemplar.

Los suscritores á EL INTEGRISTA pueden obtenerlo por 50 céntimos de peseta.

CASA PARA VENDER

Hay una en muy buen estado, con tres pisos, agua potable, almacén y tienda.

Informan en la calle Fuente Mayor, n.º 6. 12

PESTE MORAL

Un suelto dolorosísimo que acabamos de leer en un periódico liberal de Barcelona, nos obli-

ga á entregarnos á las más tristes reflexiones, haciéndonos vislumbrar un porvenir lúgubre y desastroso para nuestra corrompida sociedad.

Hace algun tiempo que la prensa periódica viene quejándose con razon sobrada del verdadero diluvio de obscenidades y desvergüenzas que se escriben y se dibujan y luego se echan á la voracidad pública por empresas criminales, que no reparan en buscar ganancia por medio de la corrupcion de las costumbres y de la desmoralizacion de la sociedad. Algunas autoridades, con laudable propósito, han levantado su voz para prohibir la exhibicion de tanta porquería y la venta de ese veneno moral que corrompe el corazon de la juventud y rebaja el caracter de la humanidad y va corroyendo la raiz de todo levantado sentimiento; y luego dice el aludido periódico:

«Las publicaciones pornográficas continúan extremando más y más las asquerosidades con la pluma y con el lápiz, á ciencia y paciencia del señor Gobernador, del señor Fiscal de la Audiencia y de cuantas personas tienen el deber de velar por la moral. Ayer vimos uno de esos papelechos que se publican semanalmente, y hemos de consignar que algunas de las figuras en él dibujadas, exceden á todo cuanto se ha publicado, y, sin embargo, circuló libremente y se exhibió en los kioscos como si tal cosa.»

Es decir, hablando en plata, que hay quien comercia con las inmundicias de la pornografía más descocada, y que ese nefando comercio se ejerce poco menos que impunemente.

Verdaderamente espanta considerar el rebajamiento moral á que hemos alcanzado; y hay racional fundamento para creer que el mal ya casi no tiene remedio. Porque, cuando se llega al extremo de ser letra muerta las prohibiciones de la autoridad ha de ser por fuerza que ó esa prohibicion no es una cosa seria y esto no tenemos absoluto derecho á creerlo, ó la autoridad tiene ya tan limitada su fuerza

coercitiva, que se mofa de ella cualquier botarate expendedor de basuras y suciedades. De modo que el caso no tiene lado bueno por donde mirarlo, y que de todas maneras se descubre en el abuso de que tratamos un síntoma fatal de corrupcion, una llaga pútrida y cancerosa que envenena y corroe el organismo de las modernas sociedades.

Pero, ¿no ha de poder aplicarse un remedio eficaz y radical á tan grave daño? No sabemos si estamos aun á tiempo de intentarlo, porque le mal tiene sin linaje de duda echadas ya profundas raices; y, por más que no somos naturalmente pesimistas, vémonos sin embargo obligados á confesar que dudamos seriamente de la posibilidad de tal remedio. Y nos induce á perseverar en nuestro pesimismo un síntoma que observamos como indicio más que seguro de que el mal está mucho más arraigado de lo que parece á simple vista. Nos referimos á la complicidad que se nota en quien podria hacer no poco para remediar tanto daño.

No cabe dudar de que el modo más eficaz de acabar con tanta basura, seria la accion enérgica y decidida de la autoridad que está al frente de la direccion de la cosa pública; pero considerando que esa autoridad reside en gobiernos que hacen gala de profesar los principios del maldito liberalismo; no nos atrevemos ó exigir de ella que corte la libertad de los expendedores de inmundicias, que al fin y á la postre ejercen un derecho erróneamente permitido segun los referidos principios liberales.

Pero si hemos de renunciar á exigir tanto de los gobernantes, no podemos en manera alguna perdonar que la iniciativa particular no se preste á corregir hasta donde alcance el abuso de los públicos desmoralizadores. Y desgraciadamente es lo cierto que los que poseen medios de luchar contra ese torrente desbordado de la inmoralidad porno-

gráfica, no solamente duermen ante la invasion de las aguas cenagosas, sino que aun cooperan por su parte en el triste empeño de dejarles expedito el camino de su accion destructora.

Cada dia presenciamos el triste espectáculo de periódicos que blasonan de católicos y moralizadores, y no obstante se hacen eco de los acentos impúdicos de la obscenidad, no titubeando en anunciar obras de tan fatales resultados como la publicacion de immoralidades y desvergüenzas. Y digase francamente si no es eso el síntoma fatal á que antes nos referíamos. El teatro ofrece sin cesar al público obras infernales que rebosan sin pudicia por todas sus frases y acciones, y los aludidos periódicos católicos las anuncian ni más ni menos que lo haría un periódico publicado por una lógia masónica. Nuestros amigos no conocen seguramente el teatro moderno, y no pueden figurarse las indecencias, equívocos de mal género, frases de doble sentido altamente asquerosas y hasta dicharachos y burlas contra la Religion, que campean, por ejemplo, en un esperpento titulado *Nit de Nuvis*, ó en el adefesio titulado *Niña Panxa*, ó en la barbaridad conocida por *La Gran Via*; y ahí está el periódico católico *Correo Catalán* que los anuncia á todo pasto. No menos indecentes y desmoralizadoras son las obras tituladas *Demi-monde*, *La Baraja francesa*, *Cádiz*, etc., etc.; y ahí están *La Fe* y el órgano de la mesticería, *La Union Católica*, que los anuncian tambien por si algunos de sus piadosos lectores gustan ir á divertirse con aquellos espectáculos, indignos no ya de un cristiano, sino aun de una persona decente. Y para que el fatal síntoma de no existir remedio sea más pronunciado, no sólo esos periódicos publican y anuncian dichas porquerías sino que además tienen entrada en asociaciones católicas y cuentan entre sus suscritores á no pocos sacerdotes. ¡Increíble parece!

Pues bien; si los que hacen alarde de seguir la religion de Jesucristo no reparan en contribuir, aunque sea sólo indirectamente, á la publicidad de tamañas inmoralidades; si hay periódicos que quieren pasar por católicos y morales y sin embargo ponen cebo en sus columnas para coger espectadores de las funciones teatrales de mal género ¿cómo quieren que no lo hagan los que sin escrúpulo, antes al contrario, con la mas perversa intención, se dedican á publicar pornografías?

Aquí lo que convendría es que los que tienen autoridad reprimesen con mano fuerte los excesos de los públicos desmoralizadores. Y si esto no sucede, por lo menos es necesario que la iniciativa particular se empeñe en aminorar el mal, ya que no pueda extirparlo enteramente. Conviene que cada cristiano procure por sí y por los medios á que alcance su esfera de acción más ó menos limitada, hacer el vacío al rededor de la prensa indecente y aún de la que, cubierta con ropaje católico, sirve sin embargo de heraldo á los corruptores espectáculos del teatro de nuestros días. Conviene que desaparezca esa peregrina piedad que tan candorosamente sabe disimular las travesuras anunciadoras de los periódicos hipócritas.

Mientras esto no se haga, mientras se dejen impunes los atentados contra la moral, mientras se haga la vista gorda respecto de la lepra pornográfica, la desmoralización irá cundiendo y llegará á un extremo que no tendrá remedio.

¡Quiera Dios que no nos hallamos ya en en este triste caso! Todos los síntomas infunden fundadísimo temor de que desgraciadamente no nos hallamos lejos de él.

He ahí las tristes reflexiones que nos sugiere el lamento que todos los días oímos á causa de los progresos que hace la desvergüenza y la pornografía.

EL CONGRESO CATÓLICO

Copiamos del *Diario de Avisos de Zaragoza*:

«Se aproximan los días en que llegarán á Zaragoza los miembros del Congreso Católico. Los excelentísimos señores Obispos tienen ya ó tendrán en breve dispuestos sus alojamientos, y justo es que se haya pensado en proporcionar hospedaje digno á las altas jerarquías de la Iglesia.

Pero no menos debe preocupar el

alojamiento de los restantes miembros del Congreso. Hay una comisión que se ocupa con actividad en buscárselos lo mejor acondicionado posible; pero los dueños de fondas y casas de huéspedes reciben todos los días demandas de habitaciones. Dicese que en algunos de esos establecimientos no quedan ya camas disponibles, y entendemos que podría ser utilísimo á la comisión el auxilio del vecindario y de la alcaldía.»

Añade el mismo periódico:

«Al distribuir los alojamientos de los Prelados que han de visitar á Zaragoza con motivo de la celebración del Congreso Católico, se ha dispuesto que los Arzobispos, Nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá se hospeden en el Palacio archiepiscopal.»

La Junta diocesana, reunida bajo la presidencia del Emmo. Cardenal Arzobispo de Zaragoza, ha acordado que no existe por ahora motivo para suspender la apertura del Congreso.

Pasan ya de mil los miembros inscritos, por lo cual, á pesar de hallarse acordado que las sesiones públicas se efectúen en el espacioso templo de la Seo, no se podrá permitir la entrada sino á las personas adheridas, autoridades y escasos invitados.

Los trabajos de ornamentación estarán terminados para los últimos días del corriente mes.

De la excelente revista *El Mensajero del Corazon de Jesús*:

«¿A DONDE VAMOS?»

«¿Vivimos en España ó entre canibales? Esta pregunta se hace espontáneamente quien para la vista por la serie de crímenes de que todos los días nos dan cuenta los periódicos cortesanos y provinciales. Asesinatos, puñaladas, parricidios, incendios, saqueos y profanaciones de templos, insultos á las cosas más venerandas de nuestra Religión Sacrosanta, historias escandalosas, en las que campea la imprudencia y el cinismo; duelos públicamente anunciados, públicamente perpetrados con irrisión y escarnio de las leyes; irregularidades y filtraciones en los caudales públicos; trapisondas de mil géneros; inmudicias y asquerosidades de una prensa pornográfica; hé ahí las bellezas presentadas un día y otro día como en permanente exposición por los periódicos de todos los matices. ¡Qué vergüenza!»

„Pero, consolémonos, ya nos dicen que quien puede se va á ocupar en reformar los defectos de que adolece la administración pública (¿si eh?... en procurar la mejora del estado rentístico (¿haciendo economías en culto y clero?) y en fortificar el crédito que España goza en el extranjero (suelen decir que Africa empieza en los pirineos; en ese crédito nos tienen) y sobre todo, en asegurar la prosperidad de la agricultura.

„Todo eso, si no es mera fraseología, es muy bueno, pero no basta; el hombre (los españoles también son hombres) se compone de alma y cuerpo; y el alma, si no vive de la fé y religion, no se arregla con la mejora de

la hacienda y de la agricultura; que no solo de pan vive el hombre.»

El Jubileo episcopal de Leon XIII.

—La idea de solemnizar dignamente el Jubileo episcopal de Su Santidad ha sugerido al egregio Comendador Juan Bautista Paganuari de Venecia, actual Presidente de las «Obras de los Congresos Católicos» de Italia, el noble y hermoso pensamiento de aconsejar, que además de las peregrinaciones y de las ofrendas para el Dinero de San Pedro, en todas las Diócesis del mundo, en que sea posible, los católicos, guiados por sus Obispos y por el clero, erijan y funden algun instituto de caridad ó de educación cristiana en sus respectivo países, al cual se podría dar el nombre y el glorioso apelativo de Leon XIII. Es un pensamiento altamente cristiano y de utilidad práctica y permanente que seguramente tendrá la aprobación de Su Santidad.

Para esa fiesta, una Asociación de jóvenes romanos titulada de la *Inmaculada Concepcion de María Santísima*, ha ideado fundar en Roma un *Pensionado católico universitario*, destinado á dar cómodo y seguro alojamiento y á mantener á módico precio, en un local comun, á los jóvenes católicos que vienen á Roma para sus estudios universitarios, á fin de preservarles de las malas compañías y de la corrupción propia de las grandes ciudades.

PROFANACION SACRÍLEGA

Hacemos nuestra, como todos nuestros compañeros, la siguiente protesta de *La Semana Católica*:

«Con profundo dolor hemos sabido por el *Observatore Romano* que el Monte Alvernia, aquel celeberrimo Santuario que, con razon puede llamarse el *Calvario Seráfico*, está en visperas de ser profanado por la masonería italiana.

»No podemos menos de protestar, en nombre de la Iglesia y de la Religion Seráfica, en nombre de las ciencias y de las artes y en nombre de los católicos italianos y de los católicos de todo el mundo, contra ese sacrilego atentado, que no obedece á otro móvil que al odio satánico de las sectas, á todo lo santo y á todo lo bueno. Y al hacer esta protesta, no podemos menos de llamar la atención de todos los fieles, y en especial de los hijos de San Francisco, sobre este horrible crimen, que segun parece, está próximo á perpetrarse, para que con fé, confianza y constancia dirijan fervorosas súplicas al cielo, pidiéndole no permita que sea profanado aquel lugar santísimo, en el que nuestro divino Salvador se dignó honrar á San Francisco, imprimiéndole en su cuerpo las Sagradas Llagas.

»El *Eco Franciscano*, revista que publican en Santiago los hijos del Seráfico Patriarca, al dar cuenta de esta profanación en perspectiva, pide á los Hermanos Terceros y á todos los católicos españoles que tengan noticia de este sacrilego atentado, que el 17 del corriente mes, fiesta de la *Impresión de las llagas de San Francisco*, ofrezcan la Sagrada Comunión y la

Santa Misa para que el Santuario de Alvernia nunca caiga en manos de los ministros de Satanás.

»Los PP. Franciscanos suplican á todas las revistas y periódicos católicos que protesten contra el anunciado atentado y que se asocien á ellos con objeto de excitar la piedad y devoción de los fieles, para que en todas las partes multipliquen sus oraciones y desbaraten con ellas los diversos planes del infierno.»

El Movimiento Católico reproduce sin comentario de ningun género este suelto:

«En estos términos refiere un periódico de San Sebastian la visita de la Reina á Oyarzun.

»S. M. se presentó en aquel pueblo sin avisar á nadie, cuando, vista por nuestro buen amigo el consecuente liberal Sr. Rezola, juez municipal de dicha villa, se acercó á la Reina, ofreciéndola sus respetos.

»Preguntado por esta si podía ver la iglesia, brindóse el Sr. Rezola á acompañarla. Entretanto pudo avisarse al Vicario, quien se apresuró á ir á la iglesia y avisar al organista para recibir á la *Reina liberal* con todos los honores merecidos.

»El Vicario besó respetuosamente la mano de doña Cristina; el órgano entonó la Marcha real, el Alcalde fué más tarde á rendir homenaje á la Reina, y cuando esta abandonó Oyarzun, un tal Aguirre, ex jefe de los carlistas y hoy de las mismas ideas, marchaba por delante dando vivas á S. M.

»Doña Cristina manifestó su agradecimiento á todos.»

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

25 Jueves, Santos Cleofas, mr.; Fernando, mr.; Erculano, soldado, mr.—Santas Tata, mr.; Aurelia y Neomisia vgs.; Maria de Cervelló (vulgo del Socors), vg., mercedaria, cuyo cuerpo se venera en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced en Barcelona.

26 Viernes, Santos Eusebio, papa; Eusebio, ob. y conf.; Cipriano, mr.; Calistrato, y otros 49 soldados mr.; Amancio, pbro.—Santa Justina, vg. y mr.

27 Sábado, Santos Cosme y Damian hermanos, mrs.; Florentin, Antimo, Leoncio y Euprepio, mrs.; Adolfo y Juan, mrs.; de Córdoba; Eleázaro, conde de Arian y conf.; Simeon Metafraste, conf.—Santas Epicaris, mr.; Hiltrudis, vg.

28 Domingo, XVIII después de Pentecostés. Santos Wenceslao, duque de Bohemia y mr.; Exuperio, Salomon y Silvino, obs. y conf.; Simon de Rojas, conf., trinitario.—Santas Eustáquia, vg.; Lloba, vg. y monja.

29 Lunes, La dedicación de San Miguel arcángel. Santos Fraternal, ob. y mr.; Grimualdo, pbro. y conf.—Santas Heraclea, Gudelia y Casdoa, mrs.; Ripsima y comps.; vgs. y mrs.

30 Martes, Santos Gerónimo, conf., dr. y fund.; Gregorio y Honorio obs. y confs.—Santa Sofia vda.

1 Miércoles, El Santo Angel Custodio

dio de España, Santos Remigio, ob. y conf.; Aretas y otros 504 mrs., en Roma; Severo pbro. y conf.—Santas Máxima y Julia, hermanas, mrs.

CULTOS

Iglesia del Hospicio. El sábado próximo, 27 de este mes, se celebrará una solemne función religiosa dedicada al glorioso San Vicente de Paul. Habrá misas en cada hora. A las 10 misa cantada por el Coro y orquesta de aquel establecimiento de beneficencia. Por la tarde empezará la función á las 5 y media, se cantará el Santo Rosario y habrá sermón que dirá el Rdo. Dr. D. José Ribas.

—**Siervas de San José.** El sábado comienza en esta iglesia la Novena de Nuestra Señora del Cármen. Habrá misa todos los días á las 7, durante la cual se harán los ejercicios de dicha novena. Por la tarde se cantará el santo Rosario, seguirán los ejercicios del novenario y habrá sermón todos los días á cargo del M. I. Sr. D. Pablo Ayala, canónigo de la S. I. Catedral.

—**Parroquia del Mercadal.** Sigue el Novenario de Animas, que empieza á las 6 de la tarde los días de trabajo y á las 3 los días festivos.

Es regular que el día 1.º del próximo Octubre comiencen los ejercicios del Mes del SS. Rosario, como los años anteriores; pero, como los encargados de las iglesias no se sirven avisarnos, ni al cerrar nuestra edición hemos visto anuncio alguno, no podemos anunciar las horas de iglesias en que se celebrarán tan devotas funciones, hasta que lo veamos por propia experiencia.

CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia de Capuchinas hasta el sábado.—El domingo pasan á la de Siervas de San José.

Apostolado de la Oración.

INTENCION GENERAL PARA SETIEMBRE.

La vuelta de las razas latinas á la vida cristiana.

Oración cotidiana.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las naciones que un día tanto os glorificaron y hoy corren extraviadas por senderos de perdición, vuelvan al recto camino de la vida cristiana.

Propósito.

Ofrecer al Señor cada día alguna mortificación ó algún acto de caridad.

SECCION DE NOTICIAS.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio que venimos publicando del excelente *Odonalgico Kent*, para la curación rápida y segura del dolor de muelas y dientes. Nos consta positivamente que da

eficaz resultado y hemos oído atestiguar sus buenos y prontos efectos á muchas personas que de él han recibido el beneficio de hacerles desaparecer casi instantáneamente los terribles padecimientos de la boca observándose la particularidad de que las más veces produce curación radical que impide la repetición del dolor que con él se combate.

—El domingo próximo pasado, á las 11 de la mañana, se verificó en el salón de espectáculos del Teatro Principal el acto público de la distribución de premios á los alumnos de las escuelas municipales de esta ciudad. Hubo gran animación y concurrencia. La brillante banda de música del Regimiento de Asia, situada á la entrada del edificio, amenizó el acto ejecutando varias piezas musicales. No nos fué posible anunciarlo antes de su celebración porque habíamos ya publicado el número correspondiente á la semana pasada cuando recibimos el aviso que se sirvió pasarnos el excelentísimo Ayuntamiento.

—El periódico liberal que se publica en esta ciudad bajo el título de *El Independiente* está ponderando las glorias y fatigas del partido liberal en esta provincia, por medio de unos artículos encabezados con una línea de puntos, y en cada número llama la atención sobre tales artículos. Nos hemos fijado en ellos y nada hallamos de particular, ni creemos que haya en ellos nada que pueda interesar al público; pero no podemos tragarnos una bola que en ellos su quiere propinar al benévolo lector. El articulista supone que cuando el rey de los progresistas, Amadeo de Saboya, hizo su entrada cívico-militar en esta capital, hubo una «explosión de entusiasmo» en toda la provincia. Y es lo cierto que no hubo tal cosa, sino que aquel personaje fué recibido con dignidad sí, pero en medio de la más glacial indiferencia. Esta es la verdad, y tenga en cuenta el colega que aun viven muchísimos de los que presenciábamos aquella explosión de indiferencia; y, á Dios gracias, tenemos buena memoria. Y quede la verdad en su lugar.

—En las oposiciones últimamente celebradas para la provisión anunciada de dos plazas de sochantre de nuestra santa Iglesia Catedral, han obtenido nombramiento los señores D. Agustín Vilaseca y D. José Marbá, que estaban cursando Teología en los respectivos Seminarios de Solsona y de Vich.

—Esta semana ha debido darse comienzo á los trabajos de instalación de la red telefónica entre la ciudad de Manresa y la villa de Sallent.

—El sábado último crecieron los ríos á causa de las fuertes lluvias, hasta el extremo de tener que cerrar la Acequia Monar, como sucede en tales casos. Con este motivo, el alumbrado eléctrico estuvo á oscuras, fenómeno que se reproduce constantemente cada vez que los ríos crecen. Se dice que ya se pondrá un motor de vapor para cuando ocurran casos semejantes, y hasta se celebró cierta subasta; pero por ahora no se ven señales de arreglarse nada, y si suben otra vez los ríos, volveremos á quedar sin luz.

—He aquí los párrafos con que el

Sr. Noherlesoom hace la prevision del tiempo para los últimos días de la presente quincena del mes actual:

«El último periodo tempestuoso del mes es el más extenso; pero obedecerá á dos depresiones diferentes, que mantendrá perturbada la atmósfera desde el 27 hasta el 30.

»La primera se extiende desde las islas Canarias por el Norte de Africa y parte del Mediterráneo.

»Del 27 al 28 debe abordar en nuestra Península, de S. á N., produciendo lluvias tempestuosas y vientos de SO. y SE., con temporal en el Mediterráneo.

»Más importante que la anterior es la borrasca que abordará las costas occidentales de Europa el lunes 29, teniendo su centro en las Islas Británicas. Producirá un cambio atmosférico general en todo el Continente, que alcanzará también á España en dicho día 29. Las lluvias serán bastante generales, con vientos de entre SO. y NO.

»Aunque el martes 30 el centro de acción de la tempestad se alejará hacia el Norte, y se modifican las presiones, todavía continuarán las lluvias en nuestra Península, preferentemente en las regiones septentrional y del Nordeste, con vientos de entre O. y NO. y temperatura inferior á la normal.

—Dice un periódico facultativo:

«La uva cuando está en su completa madurez, es conveniente á las personas atacadas de inflamación, como la gastritis, etc., pues el mosto es un laxante. Las pepitas de la uva trituradas disfrutan de una reputación popular contra la disenteria y los vómitos de sangre. Las cenizas de las cepas son diuréticas. Las hojas secadas á la sombra y después convertidas en polvo, son un remedio radical contra las hemorragias rebeldes. El jugo de los sarmientos es bueno para la inflamación de los ojos. Las uvas secas son pectorales y de una gran utilidad para las afecciones del pecho.

El vino negro es un fortificante precioso, el blanco un aperitivo y reconstituyente. El vinagre producido por la fermentación del vino, se administra interiormente en pequeñas dosis como refrescante y exteriormente para baños de pies, quemaduras ligeras y en gargarismos, contra el mal de garganta.»

—Ha producido general disgusto entre los granadinos una noticia que afecta profundamente á los intereses artísticos de Granada.

La torre de las Damas, que forma parte integrante de la maravillosa Alhambra, ha sufrido una mutilación. Vendida hace años esta torre, es propiedad actualmente de un señor que reside en Alemania. Este señor ha dispuesto desmontar el magnífico techo de la torre, empaquetarlo y enviarlo á su residencia.

La comisión de monumentos ha dado noticia de este hecho al Gobierno, indicando la conveniencia de que se evite, haciendo volver la torre á propiedad del Estado el doloroso espectáculo de que se despoje á Granada de lo único que constituye su riqueza y que son sus monumentos artísticos.

—El año presente de 1890, ha sido nefasto á los hombres de Estado, á los

que el inmortal Pontífice Pío IX predijo su reina. Austria-Hungría se ha visto desembarazada de su ministro Tisza, Alemania de su onnipotente canciller Bismarck y Baviera del ministro Lutz.

Los dos primeros, viven aun, Tisza retirado en un rincón del imperio, puede meditar á sus anchas acerca de lo efímero de las humanas glorias; Bismarck, aprestándose á la venganza se consume en su impotente rencor. Lutz, acaba de morir. Afortunadamente para él, el Dios de las misericordias ha escuchado las fervientes plegarias de su anciano padre y de su venerable madre y el antiguo ministro del rey Luis II, falleció después de reconciliarse en la iglesia católica que tan cruelmente había perseguido.

—Es interesante el presupuesto de la Santa Sede para 1890, que se eleva á la suma de 7.035.000 liras (6 pesetas), con disminución de 300.000 sobre el del año 1889.

Esta, con grande acierto, limita los gastos en todo lo que es posible, mientras los aumenta en lo que se representa auxilios para el clero menesteroso y ayuda á las iglesias pobres.

En la asignación de Cardenales que no tienen hoy otros recursos y necesitan que el Vaticano los mantenga en la dignidad de príncipes de la Iglesia, hay una disminución de 75.000 liras fijándose en 1.925.000. Las Escuelas, Seminarios, Institutos eclesiásticos y Universidad gregoriana cuentan 1.200.000 no comprendiéndose en esta cifra lo que la *Propaganda fide* destina á misiones y escuelas cristianas en el mundo. Toda la Administración pontificia cuesta un millón, haciéndose la economía de 100.000 liras sobre los gastos del presupuesto anterior.

Igualmente han bajado desde 180000 liras á 150.000 las pensiones y socorros á los que sirvieron en la Milicia ó en la Administración pontificia, y que van desapareciendo.

Los subsidios á las iglesias y á los sacerdotes pobres han subido en cambio desde 320 á 360.000, lo cual prueba el celo que el Padre Santo cuida del sacerdocio más menesteroso. También ha tenido ligero aumento la cantidad destinada á la limosna en Italia y en el mundo cristiano figurando por 400.000 liras.

Se ha aumentado en 300.000 la suma consagrada á reparación de basilicas y templos.

Permanece inalterable la dotación del cuerpo diplomático fijada en 300.000 liras como la relativa al sostenimiento de los palacios apostólicos museos y bibliotecas.

El presupuesto de ingresos no puede revestir la misma fijeza.

Dos partes de él se cubren con los intereses de las rentas que dejó Pío IX y que ha acrecido Leon XIII desprendiéndose de cuantas sumas le fueron enviadas personalmente cuando su jubileo sacerdotal, y se espera que el resto se cubra con el óbolo de San Pedro.

—El Excmo. señor Obispo de Santander ha entregado al señor alcalde de aquella capital 13.473 pesetas como producto de la suscripción abierta en la secretaría de Cámara para socorrer á familias de naufragos.

—El director de Instrucción pública de Alsacia Lorena, ha dirigido otra circular amenazando con fuertes multas y el cierre de los establecimientos a los directores de las escuelas libres que usen libros no impresos en Alemania.

—“La prensa católica de Munich atraviesa por una crisis que evidencia de nuevo la situación insostenible en que se hallan los católicos bávaros y provoca numerosos y vivos comentarios en toda la prensa alemana.

“Se trata de la enagenación de los periódicos católicos de Munich y su provincia que fueron fundados por el señor Hurte y éste legó a su colaborador y amigo Fischer. Estos periódicos, que siempre se habían distinguido por la firmeza de sus principios católicos y por el celo que empleaban en defenderlos, han sido vendidos por el mismo señor Fischer en 400.000 marcos a una sociedad liberal, formada por liberales y judíos.

“Esta sociedad se propone seguir publicando los periódicos en cuestión y de seguir publicándolos con el carácter de católicos. Esto por sí sólo ya es cosa singular: pero lo que es más singular todavía es que el nuevo director del *Munchener Fremdenblatt*, que es el más importante de los periódicos vendidos, es un liberal protestante, el señor Pfeiderer, alma de todo este negocio.

“Dice con razón *La Libertad*, de Friburgo, que, sólo en Baviera son posibles estas monstruosidades.

—El día 30 de Setiembre terminará el plazo concedido por la ley para recogerse a los beneficios de perdon de multas y de intereses de demora en los impuestos de derechos reales y del timbre del Estado.

El 1.º de Octubre próximo empezará el procedimiento ejecutivo contra los que no se acojan a los beneficios de la ley.

—El señor Alcalde de Bilbao ha dispuesto que desde el primer domingo de Setiembre, los niños y niñas de las escuelas públicas vayan a misa en colectividad todas las fiestas de guardar, guiados por el profesor auxiliar de su respectivo colegio.

Algun periódico de Bilbao ha pretendido en vano poner en ridículo al Alcalde por esta determinación, que aplauden todos los padres de familia cristianos. ¡Ojalá se diera este buen ejemplo en toda España, pues nada más natural, y así se ha hecho siempre, que vayan los niños a las escuelas a cumplir sus deberes religiosos, acompañados de los maestros encargados de su educación!

—El P. Vicent, jesuita, reconocido como eminente microbiólogo, ha aceptado el difícil encargo de evitar en lo posible la infección de las aguas de que se surte Valencia y el no menos difícil de vencer a los habitantes de ribera del Turia de la necesidad en que se hallan de adoptar medidas higiénicas y de acudir a la asistencia facultativa cuando tengan de ello precisión.

Al efecto ha salido el docto jesuita de Ribarroja después de haber dirigido la palabra al pueblo reunido en la Iglesia é inculcándole con los sentimientos de la fé y de la esperanza en la misericordia divina, los preceptos higiénicos conducentes a aminorar los efectos del mal, haciéndoles ver que Dios ha dotado al hombre de inteligencia para que busque en los arcanos de la ciencia los elementos de salud y bienestar que le son necesarios. El auditorio oyó conmovido al P. Vicent que ha conseguido en una hora lo que parecía imposible dada la resistencia de los labriegos valencianos a sujetarse a ninguna clase de medidas sanitarias.

Este triunfo dice más en loor de la inclita Compañía de Jesús que todo cuanto pudiera encarecerse con la palabra ó con la pluma.

—Con profundo dolor hemos sabido por el *Osservatore Romano* que el Monte Alvernia, aquel celeberrimo Santuario que, con razón, puede llamarse el *Calvario Seráfico*, está en vísperas de ser profanado por la masonería italiana.

No podemos menos de protestar, en nombre de la Iglesia y de la Religión Seráfica, en nombre de las ciencias y de las artes y en nombre de los católicos italianos y de los católicos de todo el mundo, contra ese sacrilego atentado, que no obedece a otro móvil que al odio satánico de las sectas, a todo lo santo y a todo lo bueno. Y

al hacer esta protesta, no podemos menos de llamar la atención de todos los fieles y en especial de los hijos de San Francisco, sobre este horrible crimen, que, según parece, está próximo a perpetrarse, para que con fe, confianza y constancia dirijan fervorosas súplicas al cielo, pidiéndole no permita que sea profanado aquel lugar santísimo, en el que nuestro divino Salvador se dignó honrar a San Francisco, imprimiéndole en su cuerpo las Sagradas Llagas.

El Eco Franciscano, revista que publican en Santiago los hijos del Seráfico Patriarca, al dar cuenta de esta profanación en perspectiva, pide a los Hermanos Terceros y a todos los católicos españoles que tengan noticia de este sacrilego atentado, que el 17 del corriente mes, fiesta de la *Impresión de las Llagas de San Francisco*, ofrezcan la Sagrada Comunión y la Santa Misa para que el Santuario de Alvernia nunca caiga en manos de los ministros de Satanás.

Los PP. Franciscanos suplican a todas las revistas y periódicos católicos que protestan contra el anunciado, atentado, y que se asocien a ellos con objeto de excitar la piedad y devoción de los fieles, para que en todas partes multipliquen sus oraciones y desbaraten con ellas los perversos planes del infierno.

La Bisbal: Imp. de Simon Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

SOLUCION
DE
BIFOSFATO DE CAL MEDICINAL
DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARISTAS
Casa provincial: **Mataró**

Esta solución se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarras inveterados, tisis tuberculosa en todos los periodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual. Sus propiedades reconstituyentes la convierten en poderoso agente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complejion delicada es uno de los mas seguros remedios.

Precio 1q2 litro, 3 pesetas, 1 litro, 5 pésetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas
19, CORT-REAL, 19. 12

BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por **NOHERLESOOM**

Se suscribe en la Administración, *Mayor, 81 y 83, entresuelo*, y en Gerona, *librería de Geli, Cort-Real, 20*.

PRECIOS DE SUSCRICION.—*Provincias*.—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—*Madrid*.—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripción directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

ANTIGUA CASA DE FRANCISCO FABRE

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE **EDUARDO FABRE Y MOY**

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricación, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebración del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de *Fabre*, como garantía de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Unica cereria en España que ha merecido la alta distinción de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fábrica. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposición de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposición de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice*, la más alta recompensa concedida a la fabricación de cirios en la Exposición Vaticana de 1889.

Medalla de oro en Paris 1889.

31

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Union Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente a la confección sobre medida de toda clase de trages talarés, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, a precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir a su uso confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente a su director: SR. BARTHOMEUF.

No confundir «La Union Católica» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

23